







































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































Der Laser besteht aus einem Lasermedium in einem optischen Resonator.
Die Elektronen im Medium werden durch äußere Energiezuführung vom 
Grundzustand in das dritte Niveau gehoben. Von dort aus fallen die Elektronen schnell 
ins zweite Niveau was für einen längeren Zeitraum stabil ist. Die in diesen Elektronen
gespeicherte Energie wird duch stimulierte Emission als Laserlich in Phase mit dem
Laserstrahl wieder abgegeben. 
Die Anregung über den dritten Zustand ist nötig, da die Wahrscheinlichkeit der Anregung
gleich der für die Stimulierte Emission ist und so in einem Zweiniveausystem keine 
Anregung von mehr als 50% der Teilchen möglich ist. 




























































































































































































































































































































































In[ ]:= c = 2.99 × 108;

ν1 =
c

366 × 10-9
;

ν2 =
c

254 × 10-9
;

e1 = 1.07;

e2 = 2.56;

h =
e2 - e1

ν2 - ν1

Out[ ]= 4.1363 × 10
-15

In[ ]:=

h c

366 × 10-9
- e1

Out[ ]= 2.30911

In[ ]:= e = 1.6 × 10-19

Out[ ]= 1.6 × 10
-19

In[ ]:=

h c

500 × 10-9
* e

Out[ ]= 3.95761 × 10
-19

In[ ]:= 4 ×
10-19

3.957610285714285`*^-19

Out[ ]= 1.01071

In[ ]:=

14

3.957610285714285`*^-19

Out[ ]= 3.53749 × 10
19
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